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ВСТУП

Актуальність роботи полягає у детальному аналізі особливостей формування міжнародних конкурентних позицій трьох країн Північної Європи – Норвегії, Данії, Ісландії.
Дослідження зазначених країн є цікавив як з точки зору наукового аналізу – ці країни не є об’єктами ретельного аналізу дослідників з України, так і з точки зору практики господарювання в Україні – зовнішньоекономічні зв’язки між Україною та Норвегією, Данією і Ісландією знаходяться лише у процесі становлення.
Місце і роль Норвегії у світовій економіці визначаються, в основному, трьома чинниками. По-перше, це обмеженість норвезького внутрішнього ринку і обмежені внутрішні виробничі потужності (за винятком окремих невеликих галузей економіки), по-друге - значні запаси вуглеводнів і гідроенергетичних ресурсів, що дозволяє країні вважатися важливим учасником не лише загальноєвропейського енергетичного ринку, а і світового. При цьому економіка Норвегії, завдяки значним обсягам сировинного експорту, є по суті експортно-орієнтованою країною, якій притаманна «голландська» хвороба.
Данія та Ісландія є країнами зі значно меншим експортним потенціалом ніж у Норвегії, але досвід їхнього господарювання може бути дуже корисним для України, бо Данії та Ісландії вдалося створити конкурентні моделі економічного розвитку, які сприяють постійному підвищенню рівня життя населення.
 Саме тому основною метою даної роботи є вивчення особливостей формування платіжних балансів та впливу на них фінансових складових трьох країн Північної Європи -  Норвегії, Данії та Ісландії.
Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань магістерської роботи:
· провести аналіз теоретичних основ формування зовнішньоекономічних зв’язків  країн Північної Європи;
· оцінити вплив монетарної і валютної політик на зовнішньоекономічні зв’язки країн;
·  проаналізувати стан державних фінансів країн;
·  дослідити динаміку і структуру платіжного балансу та міжнародної інвестиційної позиції країн;
· вивчити особливості співпраці країн Північної Європи з Україною та запропонувати шляхи використання їхнього досвіду.
Об'єктом дослідження є економіки Норвегії, Данії та Ісландії.
Предметом дослідження є теоретичні основи та прикладні аспекти трансформації платіжних балансів Норвегії, Данії та Ісландії в умовах глобалізації світового господарства.
Досягнення поставленої в роботі мети обумовлено використанням логічного методу пізнання економічних механізмів, який застосовуватиметься для аналізу основних особливостей трансформації зовнішньоекономічних зв’язків Норвегії, Данії та Ісландії.
Дана дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел, який нараховує 50 джерел; ілюстрована 11 таблицями та 8 рисунками.
Магістерська робота є самостійно виконаним дослідженням, усі результати, що викладені у роботі та виносяться на захист, отримані автором особисто. 
Результати дослідження пройшли апробацію на Дев’ятій міжнародній науково-практичній конференції «Добробут націй в умовах глобальної нестабільності», яка відбулась в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова 19-20 квітня 2019 року.



ВИСНОВКИ

У магістерській роботі для дослідження трансформації платіжних балансів країн світу після світової економічної кризи  були проаналізовані та виділені характерні риси зовнішньоекономічної діяльності трьох країн Північної Європи – Норвегії, Данії та Ісландії.
Результати проведеного дослідження свідчать про те, що Данія веде політику фіксованого курсу щодо єврозони та бере участь у Європейському механізмі обмінних курсів. Національний банк проводить грошово-кредитну політику, встановлюючи процентні ставки грошово-кредитної політики. Датська крона девальвує за весь розглянутий період. У 2015 році знецінення відбулося оскільки центральний банк знизив ставку депозитів, щоб стримувати приплив капіталу після прийняття Європейським Центральним Банком нової форми стимулів. Датська крона прив’язана до євро, що означає, що валюта рухається в ногу з рухом євро. Як результат, він безпосередньо керується рухами впливової спільної валюти. Курс ісландської крони (ISK) за період 2015-17 рр. зміцнювався, однак у 2018 році показав знецінення Це може відбуватися за рахунок різкого уповільнення туристичної галузі та фінансових негаразд WOW Air.
Темпи інфляції в Данії знижувалися до 2016 року, оскільки економічна активність в цьому районі, а також ціни на енергоносії сповільнилися. За період 2015-2017 рр. інфляція збільшувалася, так само як CPI та PPI. З середини 2014 року знижуються ціни на імпортні товари Ісландії, на які припадає 30% кошика цього показника, відбувається зменшення інфляції, щонайменше, на 1% з початку 2015 року. Цей ефект став ще більшим у першій половині 2017 року, коли підвищення курсу валюти сильніше вплинуло на ціни на імпорт. Хоча інфляція в Ісландії зараз становить 2,5%, Центральний банк прагне утримати інфляцію на рівні нижче.
Через грошовий ринок процентні ставки грошово-кредитної політики також впливають на кредитні та депозитні ставки Данії, пропоновані фірмам та споживачам. Національний банк зберіг ставку позики, ставку дисконтування та ставку поточного рахунку без змін на рівні 0,05%, 0,00% та 0,00% відповідно. Зміна курсу депозиту покликана захищати місцеву валюту та утримувати її у встановленому вузькому діапазоні щодо євро. Датський центральний банк вперше здійснив політику негативної ставки депозитів у червні 2012 року на тлі ризику розпаду єврозони. Банк останньо змінив основну ставку депозитів у січні 2016 року як відповідь на масштабний пакет стимулів ЄЦБ. Хоча наразі процентні ставки в Ісландії в історичному плані низькі, вони все ще значно вищі, ніж у США та ЄС. В даний час ставка Центрального банку Ісландії становить 3,75% і в основному не змінюється з 2016 року, коли ЦБІ підвищив процентні ставки у відповідь на високе підвищення номінальної заробітної плати. 
Грошова маса M0 у Данії та Ісландії збільшилася до 61911,90 млн датських крон та 129510 млрд ісландських крон у 2018 році відповідно. Показники М1, М2 і М3 показують тенденцію зростання в обох країнах за період 2013-2018 рр. У Данії показники досягли рекордного максимуму в серпні 2018 року та рекордного мінінмуму у лютому 1991 року. В Ісландії дані досягли найвищого рівня у грудні 2017 року та рекордно низького рівня у вересні 1993 року.
Політика держборгу в Данії та Ісландії характеризується п’ятьма роками зменшення боргу. Низькі процентні ставки є результатом надзвичайних заходів монетарної політики в єврозоні та високої кредитної репутації Данії. Скорочення заборгованості відображає збалансований підйом з 2013 року з надлишками державного бюджету. Після заходів жорсткої економії внаслідок фінансової кризи та відновлення економіки Ісландії центральний уряд знову досягнув профіциту бюджету у 2014 році. У 2016 році профіцит бюджету становив цілих 12% ВВП. Однак цей результат зумовлений, насамперед, одноразовими платежами в рамках розрахунків за невдалі банки. У 2018 році профіцит бюджету зменшився до 1,3% ВВП.
Проаналізувавши дані платіжних балансів країн, слід зазначити, що рахунок поточних операцій досліджуваних країн був позитивний. У 2018 р поточний рахунок Данії Склаві 24,8 млрд дол., проти 732 млн дол. США (Ісландія). Фінансовий рахунок в Данії, а також і в Ісландії (з 2017-2018 рр.) був також позитивним. Аналізуючи чисту міжнародну інвестиційну позицію Данії та Ісландії, можна зробити висновок, що Данія за весь аналізований період з 2014-2018 рр. була чистим кредитором і тільки збільшувала свої активи з кожним роком. Чиста міжнародна інвестиційна позиція Данії в 2018 році склала 165 млрд дол. США. В Ісландії цей показник становив лише 2,7 млрд дол. США.
Інвестиційна позиція Норвегії зростає протягом 2015-2017 рр., а потім зменшується. Проведений в роботі аналіз, свідчить про те, що в Норвегії є відсутнім взаємозв’язок між рахунком поточних операцій і балансом бюджету.
Виходячи з представлених даних можна побачити, що Україна і країни Північної Європи не є основними торгівельними партнерами. Однак, існуючі зовнішньоекономічні зв'язки налагоджуються з року в рік. Товарообіг росте протягом останніх років. 
Так, зокрема Норвегія експортує в Україну значно більше товарів. В основному імпорт України з Норвегії представлений рибною продукцією, чорними металами, нікелем і виробами з нього, пластмасою і полімерними матеріалами. Незначними в порівнянні з іншими країнами є також прямі інвестиції в Україну. В основному норвезькі інвестиції спрямовані в промисловість, в наукову і науково-технічну діяльність.
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